
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.  3  del  21.07.2015

OGGETTO:  Elezione del Presidente e Vice Presidente del Consiglio Comunale.

L’anno  duemilaquindici  il  giorno  ventuno  del  mese  di  luglio,   con  inizio  alle  ore  20.00,   nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale  nella  sua  prima  seduta,  ritualmente 

convocato in seduta straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X IOVINE                  FILOMENA X

LA  GALA              ANIELLO      X MAUTONE            FELICE X
BOCCHINO           GAETANO X DI  PALMA            ROSA X
RICCI                      NICOLA X COPPOLA             MARIANNA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art.40 comma 2 del D.Lgs. 267/00, il consigliere anziano dott. Felice 
Mautone, assistito dal Segretario Generale avv. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  F.F.                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE
     Il  CONSIGLIERE ANZIANO     
       dott. Felice Mautone avv. Stefania Urciuoli

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 30.07.2015

IL RESPONSABILE SETTORE  VII
    

Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
30.07.2015 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000
(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 30-07.2015

F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII
        

         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il   Presidente  f.f.   passa al  3°  punto all’o.d.g.  ad oggetto:  “Elezione del  Presidente e  Vice  Presidente  del  
Consiglio”.

Dà, quindi, lettura dell’allegata proposta di deliberazione, di pari oggetto, predisposta dal 
settore VII – Ufficio di segreteria,  da cui si evincono le modalità  di votazione, così come sancito  dal 
vigente  Statuto  Comunale  all’art.  11  commi 1,  2   e  3,  nonché  dagli  artt.  10  e  46  del  vigente 
Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale. 

A  questo punto  il  Presidente f.f.   passa alle  operazioni  di  voto e,  costituito  il  seggio,  
nomina i  previsti  tre scrutatori,   nelle  persone dei  consiglieri  più  giovani,   per la  maggioranza 
Caliendo Raffaele  e Conti Renata, per la minoranza  Di Palma Rosa.

 Quindi,  gli  scrutatori  distribuiscono  le  schede   debitamente  vidimate  e   siglate  dal 
Segretario Generale.

Dopodiché il Presidente f.f. invita i consiglieri, secondo l’ordine di chiamata, ad esprimere 
segretamente il proprio voto e ad  inserire le schede  nell’urna appositamente predisposta.

Conclusesi  le operazioni di voto, gli scrutatori aprono le schede dando lettura  dell’esito e 
le consegnano al Presidente f.f., il quale  procede  al conteggio delle stesse  che risultano  essere 25,  
pari al numero dei consiglieri votanti, compreso il Sindaco; quindi il Presidente  f.f. dà lettura  del 
seguente risultato:

Lombardi Vito: 16 voti
Mautone Felice: 7  voti
Schede bianche:  1
Schede nulle:  1

Il  Presidente  f.f.,  preso  atto  che   al  primo scrutinio  nessun  candidato   ha  ottenuto  la 
maggioranza prevista dei   2/3  (due terzi) dei consiglieri assegnati, procede  alla seconda  votazione.

Gli  scrutatori  distribuiscono  le  schede  debitamente  vidimate  e  siglate  dal  Segretario 
generale.

Prima  di  votare  intervengono   per  mozione  d’ordine   il  cons.  CERCIELLO  Michele 
(Impegno civico)  e il  cons.  COPPOLA Marianna (F.I.);  entrambi  comunicano  che i  rispettivi 
gruppi, F.I. e Impegno civico voteranno anch’essi  il nome scelto dalla maggioranza, il cons. Vito 
Lombardi.

Dopodiché il Presidente f.f. invita i consiglieri, secondo l’ordine di chiamata, ad esprimere 
segretamente il proprio voto.

Conclusesi le operazioni di voto, gli scrutatori aprono le schede e il Presidente f.f. dà lettura 
del seguente risultato:

Lombardi Vito: 24 voti
Schede bianche:  1

Il  Presidente  f.f.   proclama  eletto   Presidente  del  Consiglio  Comunale  il 
consigliere  Vito Lombardi.

A questo punto il Presidente f.f.  passa  alla elezione del  Vice Presidente del Consiglio.
Costituito il seggio, con la conferma degli scrutatori  già precedentemente nominati nelle 

persone  dei consiglieri più giovani,  per la maggioranza Caliendo Raffaele e Conti Renata,  per la 
minoranza  Di  Palma  Rosa  e  fatte  distribuire  le   schede   debitamente  vidimate  e  siglate  dal 



Segretario generale, il  Presidente invita i consiglieri, secondo l’ordine di chiamata, ad esprimere 
segretamente il proprio voto  e ad inserire le schede nell’urna appositamente predisposta.

Conclusesi   le  operazioni  di  voto,  inizia  lo  spoglio;   gli  scrutatori  aprono  le  schede  e 
procedono  al conteggio delle stesse  che risultano  essere 25,  pari al numero dei consiglieri votanti; 
quindi  il Presidente   dà lettura  del seguente risultato:

Uras  Antonella:  16 voti
Capasso Francesco:  9 voti

Il  Presidente  f.f.,  preso  atto  che   al  primo scrutinio  nessun  candidato   ha  ottenuto  la 
maggioranza prevista dei   2/3  (due terzi) dei consiglieri assegnati, procede  alla seconda  votazione.

Gli  scrutatori  distribuiscono  le  schede  debitamente  vidimate  e  siglate  dal  Segretario 
generale.

Il  Presidente  f.f.  invita  i  consiglieri,  secondo  l’ordine  di  chiamata,  ad  esprimere 
segretamente il proprio voto.

Conclusesi le operazioni di voto, gli scrutatori aprono le schede e il Presidente f.f. dà lettura 
del seguente risultato:

Uras  Antonella:  16 voti
Capasso Francesco:  9 voti

Il  Presidente   proclama eletto  Vice Presidente del  Consiglio  Comunale il 
consigliere  Uras Antonella.

IL CONSIGLIO   COMUNALE
 Udita  l’allegata  proposta   di  deliberazione   del  settore  VII  -Ufficio  di  Segreteria  ad 

oggetto:  “ Elezione del Presidente e Vice Presidente  del Consiglio”, munita del previsto parere di 
regolarità tecnica;

Conclusesi le operazioni di voto;
Visto l’esito delle votazioni;
Ad unanimità dei presenti;

PRENDE ATTO
Della proclamazione,  da parte del  Presidente del Consiglio  f.f.,  del  consigliere Lombardi Vito a 
Presidente del Consiglio Comunale e del cons. Uras Antonella a Vice Presidente del Consiglio. 

Segue un  applauso.
 
A  questo punto il PRESIDENTE  dà  istruzione al Segretario  di distruggere le schede al termine 
dell’odierna seduta.

Il Presidente f.f., consigliere anziano dott. Felice Mautone,  formula  gli auguri di buon lavoro  al  
neo eletto  Presidente  del  Consiglio  e  lo  invita   ad   accomodarsi  al  tavolo  della  presidenza  per 
assumere in pieno la sua  funzione.

dott.ssa G/Capone



Comune  di  Marigliano
Provincia di Napoli

OGGETTO:  Elezione del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio.

Parere  in ordine alla regolarità  tecnica:

Si esprime  parere  FAVOREVOLE  ai sensi  dell’art. 49 del TUEL 267 del 18.08.2000.

                                                                            f.to IL  RESPONSABILE  SETTORE  VII
 dott. Antonio del Giudice

Comune  di  Marigliano
Provincia di Napoli

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  AL CONSIGLIO COMUNALE

Ufficio  Istruttore: Settore VII – Segreteria Generale
Responsabile Segreteria: dott.ssa Giuseppa  Capone
Responsabile Settore: dott. Antonio Del Giudice



OGGETTO:  Elezione del Presidente e Vice Presidente  del Consiglio Comunale.

IL RESPONSABILE  SETTORE VII

Premesso che in data 31 maggio 2015 si sono svolte le Elezioni Amministrative  per il rinnovo 
del Consiglio Comunale  e la nomina  diretta del Sindaco;

Che in data  14 giugno  2015  si è tenuto il ballottaggio tra i due candidati alla carica di  
Sindaco, che hanno ottenuto il maggior numero  di voti;

Che  è  stato  eletto  Sindaco  l’avv.  Antonio  Carpino,  la  cui  proclamazione  da  parte 
dell’ufficio Centrale Elettorale  è avvenuta  in data 19 giugno 2015;

Visto  che  il  TUEL  267/00  all’art.40  comma  2  prevede  che:  “nei  Comuni  con 
popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta  di consiglio è presieduta dal  
consigliere anziano fino alla elezione del presidente del Consiglio”;

Che il vigente Statuto comunale all’art. 18 comma 2  stabilisce che: “La prima seduta  è 
presieduta dal consigliere anziano per la convalida degli eletti e l’elezione del presidente 
e  del  vice presidente   dell’assemblea.  La seduta prosegue poi   sotto  la  presidenza del  
presidente eletto”;

Che il vigente Statuto,  all’art 11 commi 1, 2 e  3, disciplina le modalità di votazione del  
Presidente e del Vice Presidente   del Consiglio secondo  i criteri  che si riportano:

1) Il  consiglio  comunale  è presieduto  da un presidente  eletto  nella  prima  
seduta  del consiglio, tra i suoi membri,  con l’esclusione dell’elettorato  
passivo  del  Sindaco,  a  maggioranza   dei  2/3  (due terzi)  dei  consiglieri  
assegnati.  Se  dopo  il  primo  scrutinio  nessun  candidato  ottiene  la  
maggioranza prevista  si procede, con successive votazioni da tenersi nella  
stessa  seduta,  a  maggioranza  semplice  e  con  voto  limitato  ad  un  
candidato; in caso di parità è eletto il consigliere più anziano  per età.

2) Agli  adempimenti  di  cui  al  precedente  comma  il  consiglio  procede  in  
seduta pubblica e a voto segreto.

3) Nella stessa seduta  e con le stesse modalità si procede  alla elezione di un  
vice  presidente  che sostituisce    il  presidente  in  caso  di   assenza  o  di  
impedimento;

Che la votazione in forma segreta  viene effettuata  come previsto  dall’art.  46  del 
vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, dopo la costituzione 
del seggio e la nomina di tre scrutatori, designati tra i consiglieri più giovani, di cui due  
appartenenti alla maggioranza e uno alla minoranza, secondo quanto stabilito dall’art. 10 
dello stesso regolamento;

Espresso  il  parere in ordine  alla regolarità  tecnica,  ai  sensi  dell’art.49 del  TUEL 
267/00;

   
PROPONE  AL CONSIGLIO  COMUNALE

 -  di procedere  alla votazione  del Presidente  e del Vice Presidente del Consiglio,  con le  
modalità sancite  dal vigente Statuto Comunale  all’art. 11 commi 1, 2 e 3, nonché dagli artt. 10 
e 46 del vigente  Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale.  

Il responsabile segreteria



Dott.ssa Giuseppa Capone
IL RESPONSABILE  SETTORE  VII

(Dott. Antonio Del Giudice)
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